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- налагоджувати співпрацю між будівельними компаніями та науковими 
установами для розробки нових рішень. 

Впровадження інноваційних будівельних матеріалів відкриває нові 
можливості для підвищення безпеки праці в Україні. З огляду на європейські 
стандарти, країна має потенціал стати лідером у використанні екологічно чистих 
і безпечних технологій у будівництві. 

Отже інноваційні будівельні матеріали є важливим кроком до підвищення 
безпеки праці у будівельному секторі. Їх впровадження не лише знижує ризики 
для працівників, але й сприяє сталому розвитку галузі в цілому. Україні 
необхідно активно адаптуватися до нових технологій і стандартів, щоб 
забезпечити безпечні умови праці та відповідати вимогам європейського ринку. 
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Процес європейської інтеграції є одним із найважливіших стратегічних 

напрямів розвитку України. Євроінтеграційні прагнення охоплюють широкий 
спектр сфер суспільного життя. Однією з ключових сфер реформування в 



Кафедра охорони праці та безпеки життєдіяльності ХНУМГ імені О. М. Бекетова 

 

Матеріали V Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 12-13 листопада 2024 р. 

45 

контексті європейської інтеграції є система охорони здоров’я та безпеки праці. 
Цей напрямок не лише забезпечує здоров’я та безпеку працівників, а й є основою 
для соціально-економічного розвитку держави. 

Адаптація українського законодавства до європейських стандартів 
охорони праці є важливим кроком на шляху до інтеграції. Однак цей процес 
супроводжується численними викликами. Європейські директиви, такі як 
Директива Ради 89/391/ЄЕС, регламентують загальні принципи безпеки праці, 
визначаючи стандарти для роботодавців і працівників щодо запобігання ризикам 
і захисту здоров’я. Одним із ключових моментів є необхідність створення 
незалежної інституції для контроля за виконанням законодавства з охорони 
праці [1]. 

Проте основною проблемою в Україні залишається слабка імплементація 
законів. Незважаючи на те, що низка норм вже прийнята, їх дотримання на 
практиці залишається фрагментованим. Впровадження ефективного контролю, 
що базується на європейських моделях, може сприяти покращенню ситуації. 
Однак для цього необхідно не лише адаптувати закони, але й підвищувати 
відповідальність роботодавців та працівників [3]. 

Важливою відмінністю європейської системи охорони праці є її 
проактивний підхід до управління ризиками. У країнах ЄС основним принципом 
є превенція, тобто запобігання небезпекам ще до того, як вони можуть завдати 
шкоди. У цьому контексті великого значення набуває регулярна оцінка ризиків 
на робочих місцях. Роботодавці зобов’язані ідентифікувати можливі небезпеки 
та вживати превентивних заходів для мінімізації ризиків. В Україні ж цей процес 
менш розвинений, більшість підприємств застосовують реактивний підхід, 
реагуючи на проблеми після їх виникнення [2]. 

Освіта та підвищення кваліфікації працівників є важливою складовою 
європейської моделі безпеки праці. Для ефективного впровадження 
європейських стандартів працівники та роботодавці повинні мати відповідні 
знання. Європейські директиви передбачають регулярне навчання з охорони 
праці. В Україні це питання також потребує значної уваги. Багато працівників не 
мають достатніх знань щодо стандартів безпеки праці. Більше того, багато 
роботодавців не надають належної уваги навчальним програмам або вважають 
їх другорядними. 

Інновації та сучасні технології відіграють вирішальну роль у підвищенні 
рівня безпеки праці в ЄС. Автоматизовані системи моніторингу, цифрові 
платформи для аналізу ризиків та дрони для перевірки небезпечних зон – це 
лише деякі приклади технологій, що активно використовуються на європейських 
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підприємствах. В Україні використання новітніх технологій у сфері безпеки 
праці все ще обмежене. Це обумовлено як браком фінансування, так і 
відсутністю належного технічного обладнання на багатьох підприємствах. [2]. 

Незважаючи на низку викликів, з якими стикається Україна у процесі 
євроінтеграції, впровадження європейських стандартів охорони праці відкриває 
значні перспективи. Одним із основних викликів є нестача фінансових ресурсів 
та кваліфікованих спеціалістів для впровадження нових стандартів. Проте 
поступова адаптація та міжнародна співпраця можуть допомогти подолати ці 
труднощі. Перспективи впровадження європейських стандартів безпеки праці 
для України включають зменшення рівня травматизму та професійних 
захворювань, підвищення ефективності роботи підприємств та покращення умов 
праці. Це також сприяє зростанню конкурентоспроможності українських 
компаній на європейському ринку [3]. 

Євроінтеграційні процеси створюють значні можливості для 
реформування системи безпеки праці в Україні. Впровадження європейських 
стандартів, таких як превентивний підхід і оцінка ризиків, підвищить безпеку на 
робочих місцях. Проте це вимагає значних зусиль від держави та підприємств, 
зокрема інвестування в навчання персоналу та сучасні технології. Лише за таких 
умов європейські стандарти стануть ефективними в Україні. 
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